

加拿大安大略省大力投資與改善教育以提升教育機會均等

駐加拿大代表處文化組提供

十二月三日加拿大安大略省省長 McGuinty 宣佈將投資一億一千二百萬加元以改善兒童的閱讀及數學程度。該省教育廳廳長 Gerard Kennedy 表示低收入家庭、單親家庭或新移民等類家庭的小孩通常會在閱讀及數學等領域的學習上較常遭遇困難而需要更多的幫助。K 廳長表示安省政府會盡力的幫助這些學生，使這些學生不因遭遇困難以致於影響到他們的學習，這也是安省政府對於教育的積極改進措施。

這筆一億一千二百萬的預算用途如下：

九千五百萬加元用於幫助低收入家庭、單親家庭及新移民的學生，上述家庭背景係影響學生的學習成就之原因之一；一千七百萬加元用於幫助以英語為第二語言的學生。

在一份由全國教育品質與績效委員會 (Education Quality Accountability Office (EQA0)) 所作的報告顯示，以安大略省來說，只有四分之一的三年級及六年級的英語為第二語言的學生的閱讀及寫作程度能達到省政府要求的標準。除此以外，擁有較多的低收入家庭學生的學校來說，三年級的學生表現差，只有百分之四十二的學生閱讀成績是能符合省政府要求的標準。在學生的語言障礙方面尤其是學校需要面對的問題，EQA0 的報告顯示，只有百分之二十五的三年級母語非英語的學生閱讀成績達到省政府的標準，而英語是母語的學生的閱讀成績有百分之五十一是能達到省政府的標準。六年級的學生也是如此，只有百分之二十五母語非英語的學生閱讀成績達到省政府的標準，母語是英語的學生則有百分之五十七是能達到省政府的閱讀能力標準。

K 廳長認為這筆預算對於學校是有很大的幫助，讓學校能利用此撥款進行各項符合不同背景的學生及他們不同的需求的計畫，並且改

善學生與教師人數的比例，提供更多的教師輔導，個別指導及心理輔導。學者認為學生來自低收入、單親、新移民及家長學歷較低等家庭都比較難達到他們的學習目標。這筆預算將會分配給安省各學校，學校並須向安大略省教育廳報告有關經費的使用情形，K 廳長希望這個新政策能使安大略省的教育制度成為全國最好的。

資料來源：十二月三日安大略省教育部新聞稿：McGuinty government keeps promise to invest in education: Delivers urgent learning boost for students。

http://ogov.newswire.ca/ontario/GPOE/2003/12/03/c9149.html?lmatch=&lang=_e.html